
 
An die 
Präsidentin des Nationalrats 
Mag.a  Barbara Prammer 
Parlament 
1017    W i e n 
 
 

Wien, am    22 . Juli 2014 

Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

 

 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Steinhauser, Freundinnen und Freunde haben am 27. Mai 2014  

unter der Nr. 1651/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend Beraterverträge 

und sonstige externe Aufträge im Jahr 2013 des BMVIT gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 3, 6 und 7: 
 Mit welchen Beratungsunternehmen oder externen BeraterInnen wurden im Jahr 2013 in 

Ihrem Vollzugs- und Zuständigkeitsbereich durch Sie, Ihrem Ministerbüro, allfälligen 

AmtsvorgängerInnen bzw. Ihr Ressort und allfällige nachgeordneten Dienststellen (inkl. 

persönliche, strategische, Kommunikations- und Medienberatung) Verträge abgeschlossen? 

 Was waren die konkreten Aufträge und Dienstleistungen der einzelnen Verträge bzw. worin 

besteht der konkrete Inhalt der Verträge mit den zu Frage 1 genannten Unternehmen oder 

Personen? 

 Aus welchem Grund wurden im Einzelfall in dem unter Frage 1 genannten Zeitraum externe 

BeraterInnen hinzugezogen bzw. Expertisen bzw. Dienstleistungsverträge in Auftrag 

gegeben und nicht hausinterne Beamte mit der Aufgabe betraut? 

 Wie hoch waren die Kosten für die in Frage 1 genannten Beratungsaufträge und Expertisen 

im Einzelnen und in Summe im Jahr 2013? 
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 Welche dieser Verträge wurden über eine Ausschreibung und welche über die Einholung von 

Vergleichsangeboten vergeben? 

 
Ich darf auf meine Anfragebeantwortung der schriftlichen parlamentarischen Anfrage Nr. 940/J-

NR/2014 vom 28. Februar 2014 verweisen.  

 

Zu den Fragen 4 und 5: 
 Wurden in Ihrem Vollzugs- und Zuständigkeitsbereich im Jahr 2013 Beratungsverträge 

unmittelbar mit Personen oder Unternehmen an den Personen beteiligt sind (mindestens 

25%), die ehemalige (oder karenzierte) KabinettsmitarbeiterInnen oder BeamtInnen Ihres 

Ressorts waren, abgeschlossen? 

 Wenn ja, wie viele Verträge waren das und mit wem in welche Höhe? 

 
Im Jahr 2013 wurden keine Beratungsverträge an ehemalige (oder karenzierte) 

KabinettsmitarbeiterInnen oder BeamtInnen vergeben.  

 

Zu den Fragen 8 bis 10: 
 Welche Studien, Untersuchungen und sonstige Aufträge mit wissenschaftlichem oder 

Forschungshintergrund (unter Anführung des Auftragsinhalts sowie der Zielsetzung sowie 

den festgelegten Zeitpunkt der Fertigstellung) wurden durch Ihr Ressort im Jahr 2013 an wen 

vergeben? 

 Was waren die konkreten Aufträge dieser Studien, Untersuchungen und sonstige Aufträge? 

 Wie hoch waren die konkreten Aufträge dieser Studien, Untersuchungen und sonstige 

Aufträge? 

 
Ich darf auf die meiner Anfragebeantwortung angeschlossene Beilage verweisen.  
 

Zu Frage 11: 
 Mit welchen Beratungsunternehmen, externen BeraterInnen oder AuftragnehmerInnen im 

Zusammenhang mit der Erstellung wissenschaftlicher Studien oder sonstiger Aufträge mit 

wissenschaftlichem Hintergrund bestehen zum Zeitpunkt der Anfragebeantwortung aufrechte 

Vertragsverhältnisse? 
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Mit folgenden Beratungsunternehmen, externen BeraterInnen oder AuftragnehmerInnen bestehen 

noch aufrechte Vertragsverhältnisse: 

 
 Traffic GmbH 
 Herry Verkehrsplanung 
 PROGNOS AG/Joanneum Research/IFES (Konsortium als Auftragnehmer) 
 4c foresee-Management Consulting GmbH 
 PlanConsult Holding 
 Austrian Institute of Technology GmbH 
 Joanneum Research Forschungsgesellschaft mbH 
 Dr. Doris Steiner 
 AEA 
 TU Wien EEG 
 AEE INTEC 
 Technikum Wien GmbH 
 Energieinstitut JKU Linz 
 B.A.U.M. Consult GmbH 
 Energieinstitut der Wirtschaft GmbH 
 ÖGUT GmbH 
 Nast consulting ZT GmbH 
 LACON Landschaftsplanung Consulting 
 

Zu den Fragen 12 bis 14: 
 Hat Ihr Ressort 2013 Verträge mit KabinettsmitarbeiterInnen, die seit 2006 in Ihrem Ressort 

tätig waren bzw. karenziert oder ausgeschieden sind, oder Unternehmen, in denen diese 

verantwortlich tätig waren, abgeschlossen? 

 Wenn ja, mit welchen MitarbeiterInnen, für welche Zeiträume und mit welcher konkreten 

Bezeichnung des Auftrages bzw. der Dienstleistung? 

 Wie hoch waren die jeweiligen Kosten (einzeln aufgeschlüsselt) dafür? 

 
Nein. 
 

Beilage 
 

Bures 
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